

# 退役军人布占营：迎着尖刀去救人

记者 张同建  
通讯员 商贺 吕镇

他是一名党员，也是一名退役军人，在他人财产遇到侵犯的时刻，他不惧尖刀威胁，不顾个人安危，毫不犹豫地挺身而出与歹徒搏斗，身上多次被划伤也毫不退缩。他就是今年43岁的布占营。

2023年4月，布占营入选第35期“聊城好人榜”，2023年7月，被阳谷县政法委认定为“阳谷县见义勇为模范”，同月，被评为第136期“山东好人”荣誉称号。

身为“80后”的布占营，在同事的眼里，他是一个沉默寡言的人，但对工作却充满干劲儿。“布占营有一种对工作的热情，无论什么事情，一旦让他接手，就成了自己的事情，他废寝忘食，尽心尽力，不做到最好绝不停止。”同事耿明峰这样评价他。而就是这样一个沉默寡言的人，却不经意间干出一件“大事儿”来，让所有人都为之动容。

时针回到2022年11月6日上午11时，布占营在一家服装店选购衣服时，忽听“砰”的一声，闻声

望去，前方10多米处，两辆电动车撞到一起。两位车主开始发生激烈的争吵撕扯。其中一名男子气急败坏，凶光毕露，猛然掏出一把大约30公分长的尖刀刺向对方，对方躲闪不及，被尖刀划破了胳膊。但是那位手持尖刀的男子仍然步步紧逼，另一位车主只能来回闪躲。

时间就是生命，救人刻不容缓。布占营立马健步如飞地冲到了手持尖刀的男子面前，大声呵斥：“把刀放下。”此时，手持尖刀的男子不以为意，并开始辱骂布

占营：“你是什么东西，敢多管闲事！赶紧滚开，不然让你好看！”

面对歹徒的威胁，布占营丝毫没有退缩，并再次要求歹徒停手。男子并没有收手，而是恶狠狠地持尖刀向布占营冲过来。布占营和男子扭打在一起，经过激烈搏斗，布占营凭借军队练就的一身武艺，最终将歹徒制服，夺走了他手中的尖刀。此时，布占营手臂被划破，身上也有了几处伤痕，但他毫不退缩，而是将歹徒死死的压在身下，一直坚持到派出所民警前来将歹徒拷走。

围观的群众纷纷鼓掌表示赞扬。一位年长的清洁工喘吁吁地赶来：“小伙子，你真勇敢！这个歹徒不仅持刀行凶，他还偷走了我的东西，感谢你替我抓到了他。”获救的车主也对布占营感谢不尽。

“作为一名退伍军人，同时也是一名共产党员，见到不平事就要挺身而出，只有这样，才能阻挡犯罪的发生，维护人民群众的生命安全。”布占营说，“下次，如果遇到这样的事情，我还会第一个站出来，绝不退缩。”

## “乡风文明100行动”再深化 平安产险聊城中支发起“医疗健康下乡活动”

记者 唐学钰

8月15日，平安产险聊城中支在东昌府区韩集镇后姜村发起以“筑牢党建基础，服务乡村振兴”为主题的“医疗健康下乡百村巡回活动”，东昌府区农业农村局、财政局、区政协、韩集镇的相关领导，平安产险聊城中支相关负责人出席活动仪式。

“医疗健康下乡百村巡回活动”是平安产险对“乡风文明100行动”的再深化、再落实。没有全民健康，就没有全面小康。医疗卫生服务直接关系人民身体健康。把健康理念、优质医疗资源送到农村基层、送到村民身边，增进农民群众对医疗的获得感。

启动仪式上，平安产险向后姜村捐赠了一批价值三万元的村医出诊医疗耗材及设备，包括血压、血氧、血糖检测仪器等常用医疗设备；同时，为村卫生所捐赠了首台AED自动除颤仪，并邀请专业医护人员开展应急救护技能培训，将“4分钟黄金救援圈”理念覆盖到乡村。培训现场，专业讲师耐心细致为村医护人员及村民讲授心肺复苏、异物梗阻急救等应急技能，并演示AED自动除颤仪操作流程，生动地普及急救知识，增强自救、互救能力。培训结束后，参训的8位优秀学员顺利获得AED结业证书，将为乡村提供应急救护的专业服务。



后续，公司将坚持党建引领，坚守“金融为民”初心使命，继续在各县镇村开展“乡风文明100行动”“医疗健康下乡活动”“振兴保产业帮扶”等平安模式，发挥自身“保险+科

技+服务”优势，持续推进覆盖农业生产经营全流程产业链、价值链的产品与服务模式升级，推动乡村产业高质量发展，为全面乡村振兴贡献平安力量。

## 保设备顺行，助安全生产



2023年8月14日，山东海鑫达石油机械有限公司向开发区金奥能源送来锦旗，表示感谢。在以往的工作中，金奥能源的维护人员对海鑫达石油机械有限公司的设备每月进行例行检查，有问题报修都能及时处理。8月份，刘建国、孟召良、郭天文三位维护人员对海鑫达的燃气设备及时进行保养维护，保障了海鑫达安全生产。海鑫达石油机械有限公司表示，燃气公司员工维护技能专业，工作认真负责，尽心尽力，表示高度认可。（通讯员 贾腾）

## 平安农险理赔快速高效，客户致谢送锦旗



记者 唐学钰

8月9日上午，平安农险客户梁先生将一面写着“理赔快速高效，服务热情周到”的锦旗送到了平安财险聊城中支公司，对平安公司快速的理赔和高效的服务表示感谢。

梁先生介绍，去年8月份，他通过平安农险工作人员和当地畜牧部门的宣传了解到自家养殖的生猪可以投养保险，还可以享受国家的保费补贴。由于近几年养猪死亡率还是很高的，知晓政策后，他在9月初联系平安公司投保了生猪养殖保险。“自9月中旬开始，只要是猪死亡了，联系平安工作人员，不论是烈日当空还是冰天雪地，总能及时赶来进行查勘定损，热情服务毫无怨言，并且赔款基本都是当天就能到账。让我减少了很多

经济损失，真的是感谢平安公司，感谢国家的惠民助农政策。”梁先生说。

高效的服务，源自专业的支持，平安农险持续深化推进科技农险发展战略，借助集团“金融、科技”力量，依托集团人工智能、大数据、云计算、区块链、物联网五大核心技术，构建农险线上化、电子化、数据化、智能化的四化管理模式，实现了全流程无断点的线上化作业服务，为政府、农户和农业经营主体提供便捷化服务，更全方位的农业支持和专业保护。

平安产险聊城中支将坚持以党建为引领，主动承担社会责任，通过不断升级服务模式，丰富创新产品供给，提升农险理赔效率和农户满意度，为乡村振兴提供全面保障，助力农业高质量发展和乡村振兴。

## 遗失声明

山东博远房地产咨询有限公司遗失营业执照正副本及公章、财务章、发票专用章，统一社会信用代码：91371502MA3EPH4K7E，声明作废。